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Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,  

 
 

         Θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε ότι ο  γεωτεχνικός κόσμος αναγκάζεται 

να απευθυνθεί σε σας, για να εκφράσει την αγανάκτηση  του για την εξαίρεση 

του επιστημονικού του φορέα από την οργανωτική επιτροπή ΤΩΝ 

ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ, οι οποίοι θα πραγματοποιηθούν  το 2013 στις 

πόλεις του Βόλου και της Λάρισας. 
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Με αφορμή την ανακοίνωση της σύστασης της οργανωτικής επιτροπής 

Μεσογειακών Αγώνων 2013 διαπιστώσαμε τον άδικο αλλά και αναιτιολόγητο 

αποκλεισμό από αυτή, του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου, όπως αυτό 

εκπροσωπείται νομίμως και αρμοδίως από το Παράρτημα Κεντρικής 

Ελλάδας, στην περιοχή της Κεντρικής Ελλάδας.  

Ύστερα από τη πρωτοβουλία του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας 

Θεσσαλίας κ. Φώτιου Γκούπα να προτείνει, στη πολιτική ηγεσία του 

Υπουργείου Πολιτισμού, την αυτονόητα υποχρεωτική, για επιστημονικούς 

λόγους συμμετοχή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε Κεντρικής Ελλάδας στην οργανωτική 

επιτροπή των αγώνων και παρότι έχουμε στείλει επανειλημμένα επιστολές, 

τόσο στον πρώην υπουργό Πολιτισμού κ Μιχάλη Λιάπη όσο και στο νυν 

υπουργό κ Αντώνη Σαμαρά, δυστυχώς, με μεγάλη μας έκπληξη, 

διαπιστώνουμε ότι αυτές παραμένουν ακόμη αναπάντητες. 

Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να τονίσουμε για μια ακόμη φορά 

και προς εσάς, την αναγκαιότητα να συμπεριληφθεί το Γεωτεχνικό 

Επιμελητήριο στην Οργανωτική Επιτροπή των Μεσογειακών Αγώνων 2013.

Είναι γνωστό ότι το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) 

είναι, σύμφωνα με το άρθρο 2 του Ν. 1474/84, θεσμοθετημένος σύμβουλος 

της Πολιτείας σε θέματα που αφορούν την αγροτική πολιτική της χώρας, την 

προστασία των φυσικών πόρων, αλλά και την προστασία και αποκατάσταση 

του περιβάλλοντος, της οικολογίας και του πρασίνου αλλά και την 

περιφερειακή ανάπτυξη και τα ζητήματα διατροφής. 

     Αποτελεί κοινό φορέα δράσης και εκπροσώπησης των μελών του 

(γεωπόνων, δασολόγων, κτηνιάτρων, γεωλόγων και ιχθυολόγων), τα οποία, 

με την επιστημονική γνώση και την επαγγελματική επάρκεια που διαθέτουν, 

συμβάλλει στις προσπάθειες της χώρας μας να ανταποκριθεί στις σύγχρονες 

απαιτήσεις και διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στα τεκταινόμενα στο 

χώρο της Ελληνικής γεωργίας αλλά και γενικότερα σε θέματα που αφορούν το 



φυσικό και οικιστικό περιβάλλον αλλά και στην διαμόρφωση της μεταξύ τους 

σχέσης. 

         Σε μια εποχή που το Περιβάλλον και η Κλιματική Αλλαγή αποτελούν 

κυρίαρχα ζητήματα για την λεκάνη της Μεσογείου και την χώρα μας και ενώ 

δίνεται η ευκαιρία να προβληθεί το Τοπίο και η Ελληνική ∆ιατροφή με την 

ευκαιρία ΤΩΝ  ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ, εξαιρούνται οι βασικοί 

επιστημονικοί χώροι των γεωπόνων – δασολόγων – κτηνιάτρων – γεωλόγων - 

ιχθυολόγων από την οργάνωση  τους. 

        Θεωρούμε ότι, η ανάληψη οργάνωσης ΑΓΩΝΩΝ αλλά και κάθε άλλης 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ  εκδήλωσης  από την χώρα μας, δεν θα πρέπει να 

συνδέεται μόνον με έργα τσιμέντου και ασφάλτου, αλλά να γίνεται η αιτία να 

μελετηθούν και να οργανωθούν ευρύτερες δράσεις και παρεμβάσεις, που να 

συμβάλουν στην ουσιαστική ανάπλαση ολόκληρων περιοχών, στην κατεύθυνση 

της βιώσιμης ανάπτυξης και της αειφορίας πόλεων και οικισμών. Η 

επανάληψη της κατάστασης που δημιουργήθηκε μετά την λήξη των 

Ολυμπιακών Αγώνων, με «απογυμνωμένες»  εγκαταστάσεις          

(αποσυνδεδεμένες από το τοπίο και την ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής), 

θα αποτελέσει κακό παράδειγμα, από το οποίο ελάχιστα και πιθανόν αρνητικά 

οφέλη θα προκύψουν για τις δύο πόλεις αλλά και την περιφέρεια της 

Θεσσαλίας γενικότερα. 

 

        Η οργάνωση ΤΩΝ  ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ δίνει την ευκαιρία να 

προβληθούν και να διασυνδεθούν τα αστικά κέντρα αλλά και η ύπαιθρος της 

Θεσσαλίας στην Μεσόγειο και την Ευρώπη,  με τρόπο που να αναδεικνύεται 

πολύπλευρα η ιστορικότητα των περιοχών σε συνδυασμό με την γεωγραφία 

και την παραγωγική δυνατότητα της περιοχής. Ευκαιρία η οποία συνδεόμενη 

παράλληλα με μια αειφορική  περιφερειακή αναπτυξιακή προοπτική, θα 

αναδεικνύει εξελικτικά την ουσιαστική πρόοδο των πόλεων και των περιοχών 



που αναλαμβάνουν την οργάνωση των αγώνων, σε σχέση με τα κορυφαία 

ζητήματα του περιβάλλοντος και της κλιματικής αλλαγής. 

Στην κατεύθυνση αυτή ζητούμε να συμβάλετε ώστε να καταστεί 

δυνατή η συμμετοχή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε στην ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΤΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ πριν την ψήφιση της σχετικής 

τροπολογίας ή  νομοσχεδίου στη Βουλή των Ελλήνων. 

. 

 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος της ∆.Ε. του ΓΕΩΤΕΕ Κεντρικής Ελλάδας 
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